

我 院 举 行 茶 话 会

庆 祝 陈 翰 笙 同 志 从 事 学 术 活 动 六 十 周 年

胡乔木、邓力群前往陈翰笙家里看望
朱学范、周谷城、胡愈之、黄华、钱昌照以
及院领导同志胡绳、刘国光、吴介民、梅益、于
光远、丁伟志等到会祝贺

本刊讯 9月28日上午，近代史所学术报告厅里欢声笑语，掌声阵阵。经济学界、历史学界和外交界近三百人济济一堂，热烈庆祝我国著名马克思主义社会科学家、世界历史所名誉所长陈翰笙同志从事学术活动六十周年。

这天早晨，胡乔木、邓力群、梅益等同志，到陈翰笙家中向他表示祝贺。乔木同志对八十八岁高龄的陈翰笙同志说：“您这样大的年纪，做了这么多工作，实在是我们学习的榜样。我向您表示衷心祝贺，祝您健康长寿。”

九时许，陈翰笙在家人搀扶下来到会场。人们都站起来鼓掌欢迎，他也频频拱手致谢。朱学范、周谷城、胡愈之、黄华、钱昌照、胡绳、刘国光、吴介民、梅益、于光

远等同他亲切握手致意。

陈翰笙同志是我国著名的马克思主义经济学家、历史学家。他从青年时代起投身革命，1924年从柏林大学获博士学位回国后，次年加入中国共产党，长期在白色恐怖下从事革命活动，并在极其艰苦的条件下坚持学术研究。解放后他在参与外交工作的同时，继续从事科学研究，撰写了很多专著和学术论文。

胡绳同志在茶话会上祝词，他说：“从陈翰笙六十年的奋斗历史可以看到，中国的先进的知识分子是怎样踏上革命的道路，在党的培育下坚持革命、献身社会科学事业的。因为翰笙同志有为革命而献身的精神，因此他在学术上刻苦钻研，踏踏实实地下功夫，力求在掌握丰富知识的基础上对所研究的问题作出科学的分析。也正因为他的著作具有严谨的科学性，因此才能有效地服务于革命事业。在学风上，翰笙同志从来都鄙弃华而不实、言之无物的空谈，认真实行马克思主义的理论联系实际的原则。”

陈翰笙同志致答词说：“我能够这么多年坚持工作，是因为我有好老师和老朋友的帮助。”他还说，发展经济建设的关键是要把教育抓上去；在这方面，学习历史是非常重要的，认真总结过去的经验，有助于认识今天的情况，制定正确的政策和方针。

参加9月28日的茶话会的，还有有关方面负责人、著名学者张有渔、韩念龙、薛暮桥、许涤新、刘大年以及国际友人爱德乐、爱泼斯坦、马海德、沙博理等。

(本刊记者 严明 杜素华)

院机关党委制定今后四个月工作要点

贯彻全国党代会精神 做好思想政治工作

本刊讯 最近，院机关党委发出的《今后四个月工作要点》强调，今后四个月院机关党委的工作中心是：认真学习贯彻全国党代会精神，结合改革深入进行理想、纪律教育，巩固和发展整党成果，保证我院改革和科研、行政、后勤等各项工作的顺利进行。

“工作要点”指出，围绕上述中心工作，在坚持做好经常工作的情况下，今后四个月党委主要抓好以下三项工作：一、认真学习贯彻全国党代会精神；二、围绕改革深入做好思想政治工作；三、认真进行一次党风学风教育。

关于认真学习贯彻全国党代会精神问题，“工作要点”要求，要通过认真学习党代会文件和中央领导同志的重要讲话，统一对当前形势和任务的认识，初步明确全国党代会和中央领导同志的重要讲话对社会科学研究、对我院建